

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№7 (11785)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

25 февраля 2015 года



Защитникам Отечества – честь и слава!

23 февраля – праздник особенный. Мы чтим и помним тех, кто положил жизни на алтарь Отечества. Мы славим тех, кто выполняет свой гражданский долг, защищая Родину, мирное небо над нашими головами. По традиции, 23 февраля 2015 года группа ветеранов войны, труда, Вооруженных сил вместе с главой администрации Кувшиновского района М.С. Аваевым возложила цветы к обелиску павших воинов. Минутой молчания почтили собравшиеся память погибших.

В конце декабря 2013 года указом Президента РФ была учреждена юбилейная медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». В Тверской области церемонии награждения начались в преддверии нынешнего Дня защитника Отечества.

20 февраля глава региона А.В. Шевелев вручил награды большой группе ветеранов-фронтовиков. На приеме у губернатора юбилейной медалью награжден и наш земляк – М.Г. Нечаев.

А 23 февраля перед началом праздничного концерта, который прошел в районном Центре досуга, медалями были отмечены ветераны войны К.С. Федулов, Г.Н. Васильев, В.Н. Молчанов, Н.В. Тихонов и П.Ю. Деделюк. И им подарены алые гвоздики. Вручение юбилейных медалей нашим ветеранам будет продолжено.

Глава администрации района М.С. Аваев, председатель районной ветеранско-войсковой организации И.В. Сенаторов и почетный гражданин города Т.Г. Серова поздравили виновников торжества и всех горожан с праздником, пожелали им здоровья, счастья, успехов.

Яркими концертными номерами порадовали собравшихся артисты Кувшиновского комплексного культурно-досугового Центра (РЦД, РЦДТ) и детской музыкальной школы.

С. ОЗЕРОВ.

Настрой на победу: на лыжне и в жизни

21 февраля в областной столице прошёл региональный этап «Лыжни России-2015». В этом году спортивный праздник состоялся на площадке рядом с гипермаркетом «Декатлон». Старт соревнованиям, приуроченным к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, дал губернатор Андрей Шевелёв. В мероприятии приняли участие глава Твери Александр Корзин, руководители министерств и ведомств, муниципальных образований области.

В нынешнем году самое масштабное по количеству участников и географическому охвату зимнее спортивное мероприятие состоялось в 71 субъекте Российской Федерации. Глава области подчеркнул: «Лыжня России» – одни из важнейших состязаний в спортивном календаре и общественной жизни Верхневолжья.

– На это есть две причины, – пояснил Андрей Шевелёв. – Первая: здесь нет соперников. Вы все одна команда, которая заряжена здоровым образом жизни, позитивными эмоциями. Вторая: это самые массовые региональные старты. Ежегодно во всей России на лыжню выходит более полумиллиона человек. Это значит, что мы любим спорт и будем и впредь находить возможности становиться на лыжи и побеждать.

В преддверии забегов глава региона вручил памятные медали нашим землякам, которые принимали участие в подготовке и проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских игр в Сочи в прошлом году. Среди них – судьи соревнований по лыжным гонкам и конькобежному спорту Александр Макаревский и Антон Симон, волонтеры Мария Родичкина и Татьяна Цветкова, организатор культурной программы Ольга Сергеева.

«Лыжня России» продолжила лучшие традиции Олимпиады. В нынешнем зимнем спортивном празднике приняли участие любители, спортсмены-профессионалы, жители области с ограниченными возможностями. По многолетней традиции состоялся отдельный старт семейных команд. Награды принимали также самые юные и самые опытные лыжники. Спусковой крючок стартового пистолета дважды нажал губернатор – на забеге юношей и в ходе костюмированной гонки, ставшей новшеством соревнований и собравшей немало участников и зрителей. Все, кто творчески подошёл к спортивному состязанию, получили сувениры от организаторов «Лыжни России-2015», а победители и призеры отмечены памятными наградами.

Андрей Шевелёв лично поздравил тройку победителей юношеского забега на 2,5 км. Ими стали Виктор Трошинев из Осташкова, занявший 3 место, Арам Велян из Кимр, завоевавший серебро гонки, и обладатель золота – Дмитрий Крылов из Зубцовского района.



«Лыжня России» – красноречивый пример того, как общественное движение совпадает с государственной политикой в сфере спорта и здоровья. Возвращение к нормам ГТО, ставка на развитие массового спорта, в том числе в сельской местности, – всё это вносит серьёзный вклад в благополучное будущее страны. Который год это подтверждают жители Верхневолжья, достигая отличных результатов не только на лыжне, но и в общественной жизни родного края.

Пресс-служба правительства Тверской области.

Кувшиновский район на зимнем областном празднике спорта представила делегация во главе с руководителем ФСЦ М.В. Васильевым. В ее состав вошли 27 человек – это учащиеся КСОШ №1, 2, Тысяцкой школы, учителя физической культуры Е.Н. Морозова, Н.Л. Старикова и ветеран спорта В.В. Попов. Наши земляки выступили во всех возрастных категориях. Младшие лыжники бежали дистанцию 1 км, старшие – 2,5 км.

– Параллельно с соревнованиями на концертной площадке проходили праздничное представление и концерт, в котором наряду с артистами могли принять участие все желающие. Как всегда, участие в «Лыжне России» для наших ребят стало настоящим праздником, в завершение которого они смогли угоститься настоящей походной едой – гречневой кашей с мясом! – заметил В.В. Попов.

Дорогие кувшиновцы!
Поздравляем вас
с Днем здоровья и спорта
Тверской области!

Цель этого праздника – осознание людьми важности здорового образа жизни.

Здоровая нация – основа каждого государства. Здоровье – важная составляющая долгой и счастливой жизни, это естественная, абсолютная и непрекращающая жизненная ценность.

Важную роль в сохранении здоровья играет физкультура и спорт. В здоровом теле – здоровый дух. Занятия спортом вдохновляют, продлевают жизнь, дают хороший заряд бодрости и силы духа.

В этот знаменательный день мы желаем всем жителям Кувшиновского района крепкого здоровья, оптимизма и удачи в реализации всех планов и начинаний! Побольше вам побед и высоких достижений, пусть на вашем жизненном пути никогда не будет преград.

Уверены, что число сторонников здорового образа жизни в Кувшиновском районе с каждым годом будет только расти.

И.Б. АВВАКУМОВ,
глава Кувшиновского района.
М.С. АВАЕВ,
глава администрации
Кувшиновского района.

В нашем регионе

Инвестиции
в импортозамещение

Тверская область продолжает пополнять свой инвестиционный портфель. 18 февраля между правительством региона и ООО «СИНВЕК» подписано соглашение о сотрудничестве в рамках реализации проекта по созданию производства полиолефинов с первичной переработкой природного газа в полиэтилен и полипропилен.

Губернатор области Андрей Шевелёв отметил серьезный потенциал проекта, подчеркнув, что химическая отрасль традиционно была в числе основных видов промышленности на территории региона. И сейчас область обладает как профессиональными кадрами и предприятиями в этой области, так и опытом ведения серьезных инвестиционных объектов.

В регионе сохраняется уровень инвестиций в основной капитал – более 80 млрд. рублей в год. Объем предполагаемых средств по проекту в рамках подписанных соглашений – около 4 млрд. долларов. По словам его руководителя Александра Манделя, в этом году уже планируется старт намеченных планов. Реализация проекта предусмотрена в течение 3-4 лет, за этот период в строительстве будет за-

действовано порядка 3 тысяч человек.

Как отметил Александр Яковлевич, значимость развития выбранного направления основывается на избыточности российского рынка по добыче газа при тенденции увеличения спроса на продукцию полиэтилена и полипропилена и росте ее импорта.

В этом смысле реализация проекта отвечает задачам, поставленным Президентом России в ежегодном Послании.

Сегодня, когда газ идет на производство материалов, потребность в которых велика у нас в стране, мы не только отвечаем решению вопросов импортозамещения, – подчеркнул Андрей Шевелёв, – но и есть хорошие перспективы выхода на внешний рынок. Мы готовы обеспечить содействие в реализации проекта, взаимодействие со всеми

надзорными и согласующими структурами, – обратился к участникам встречи глава региона.

Губернатор привел в пример еще одно предприятие, которое в полной мере отвечает новым экономическим обстоятельствам. Это производство коллагенового белка, открытого в начале февраля в Осташкове, которое позволит заменить половину импортной продукции отечественной.

Что касается создания газохимического комплекса в Тверской области, то, по словам представителей ООО «СИНВЕК», в настоящее время рассматривается 3 площадки под его строительство.

– Мы должны создать такую инфраструктуру, чтобы она была в дополнение и расширение возможностей территории, – обозначил Александр Мандель.

В то же время, по словам руководителя проекта, большое внимание было уделено промышленной и экологической безопасности – ее высокий уровень обеспечат самые современные технологии, которые будут применены при строительстве производства.

Александр Мандель отметил внимательный и профессиональный подход в работе с инвесторами команды, сформированной губернатором. В перспективе будет рассматриваться вопрос о создании рабочей группы по развитию данного проекта.

**Пресс-служба
правительства Тверской
области.**

Выборы – дело серьезное

15 февраля в нашей стране отмечался всероссийский День молодого избирателя. В рамках его празднования в образовательных организациях города Кувшиново и Кувшиновского района проводились различные мероприятия, посвященные теме избирательного права.

В Сокольнической школе прошел «Турнир знатоков права» среди учащихся 8-го и 9-го классов. В мероприятии принимали участие: депутат совета депутатов Сокольнического сельского поселения, директор школы И. Н. Шептуха, председатель территориальной избирательной комиссии Кувшиновского райо-

ния – участники показывали языками тела свои действия при голосовании; конкурс «Шкатулка» – по наводящим вопросам ведущего команды угадывали, что находится в шкатулке; традиционный конкурс «Капитанов», где капитаны показали свои знания избирательного законодательства. Завершился турнир конкурсом «В шутку о серьезном» – здесь игроки отвечали на тестовые задания.

По результатам игры победителями признаны обе команды. Участникам вручены дипломы, Конституция РФ, памятки «Молодой избиратель! Помни!», изготовленные избирательной комиссией Тверской области, небольшие сувениры от



на Е.Н. Ершова. Елена Николаевна рассказала школьникам о том, какие выборы проводятся на территории нашей страны, региона, района, и кого мы на них выбираем. Ребята узнали систему избирательных комиссий в РФ, которые организуют и проводят выборы всех уровней, и то, какими законодательными актами они руководствуются в работе.

Затем приступили к самой игре. Участники разделились на две команды, каждая из которых подготовила девиз и название команды. Сам турнир состоял из пяти заданий: «Всякая всячина» – определение правомерности предложенной ситуации; конкурс пантомим «Голосова-

ти Кувшиновского района, плакаты с символикой России и Тверской области.

В рамках этого мероприятия в школе была организована творческая выставка, подготовленная учителями и учениками. Темы выставки: «Корнями дерево сильно» – о семейных традициях; «Никто не забыт, ничто не забыто» – посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне; «Как прекрасен этот мир» – о красоте окружающего мира; «В здоровом теле – здоровый

Спешите делать добро

«Мы с вами, жители Донбасса!»
и «Я – Человек!»

Социальные акции в поддержку жителей Донбасса

Идея о том, что необходимо как-то поддержать жителей Донбасса, оказавшихся в очень непростых условиях войны, родилась в совете старшеклассников нашей школы. Обучающиеся Света Некрасова и Лера Сергеева предложили провести митинг. Говорят, что мысли материальны, и это подтвердилось на следующий же день.

В школу обратились представители местного мотоклуба «Ночные волки» Анатолий и Лука с просьбой нарисовать рисунки в поддержку жителей Донбасса. Мы с советом старшеклассников обсудили это предложение и решили не только выполнить их просьбу, но и провести общешкольный митинг, а также организовать сбор гуманитарной помощи для жителей юго-востока Украины.

С 10 по 14 февраля в школе прошли мероприятия в рамках социальной акции «Мы с вами, жители Донбасса!». В течение дня 10 февраля дети на переменах в актовом зале рисовали плакаты и рисунки. Содержание плакатов они выбирали сами, от души. И надписи были следующими: «Мы с вами, держитесь!», «Порошенко, пожалейте детей!», «Мы за мир в Украине!» и другие. Первоклассники оставляли свои «ладошки», голосуя за мир, старшеклассники рисовали плакаты более серьезного содержания: сливающиеся флаги России и Украины. С готовыми плакатами ребята вышли на митинг после 5-го урока. На нем звучали призывы к миру, к прекращению войны в Украине. Дети с любью в сердце говорили об ужасах войны на Украине и о необходимости её прекращения.

Акция-митинг плавно перетекла в следующую социальную акцию «Я – человек!». В течение 3-х последующих дней в библиотеке школы был развернут пункт сбора гуманитарной помощи. Дети и учителя несли пакеты с продуктами, медикаментами, одеждой, игрушками, книгами и т.п. 170 человек приняли участие в этой акции.

В субботу, 14 февраля, «Ночные волки» и ИП РЮ. Лебедев с помощью старшеклассников отгрузили гуманитарный груз, который отправился в города Донецк и Луганск. Счастливого пути вам, «Ночные волки»! Спасибо большое всем, кто не остался в стороне от человеческого горя.

P.S. Когда готовилась эта статья, пришла информация, о том, что наша помощь отправилась по назначению, этому есть подтверждение в сети интернет.

Е.Ю. ВОЛКОВА,
зам. директора по ВР КСОШ №1.

мероприятия присутствовали глава Кувшиновского района, председатель Собрания депутатов Кувшиновского района И.Б. Аввакумов, члены депутатского корпуса районного Собрания депутатов – председатель совета ветеранов Кувшиновского района И.В. Сенаторов, директор ФСЦ М. В. Васильев, директор СОШ №1 В.А. Захарян, руководитель районного отдела образования Н.В. Жукова, а также председатель ТИК Е.Н. Ершова, которая зачитала поздравительный адрес от избирательной комиссии Тверской области.

Гости поздравили участников игры с праздником, пожелали молодому поколению всегда, не только в игре, занимать активную жизненную позицию, а когда придет время делать выбор, всегда поступать по закону и по совести.

Потом прозвучала патриотическая песня о Родине, ведущая мероприятия Е.Ю. Волкова объяснила правила, и игра началась. Команды-участники соревновались на совесть. На каждой станции, а их было шесть, четко и полно отвечали на вопросы, выполняли задания. В итоге все три команды получили одинаковое количество баллов, показав отличные знания по теме избирательного права.

Председатель ТИК поблагодарила всех за игру и вручила участникам награды – буклеты, изготовленные областной избирательной комиссией.

Также в актовом зале КСОШ №1 была размещена выставка работ учащихся школ района, представленных на второй этап областного конкурса плакатов, рисунков, литературных и творческих работ «Наш выбор – будущее России!»

С. ГЕРБСТ.



В нашем регионе

Приняты региональные стандарты для расчета субсидий

В Тверской области утверждены региональные стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2015 год. Соответствующее постановление принято 17 февраля на заседании регионального правительства.

Региональные стандарты необходимы для расчета субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг жителям области, нуждающимся в социальной поддержке.

По словам заместителя начальника Региональной энергетической комиссии Тверской области Евгения Никитина, стандарты рассчитаны в разрезе муниципальных районов и городских округов, сельских и городских поселений. Принимались во внимание виды домов (многоквартирные, жилые, индивидуальные) и получатели субсидий. Отдельно определены стандарты по стоимости коммунальных услуг в отопительный и межотопительный периоды. Это важно для тех муниципалитетов, где оплата отопления осуществляется только в осенне-зимний сезон. Такая подробная дифференциация, считают в РЭК, позволяет максимально учитывать интересы граждан.

Принятые величины рассчитаны на основании действующих нормативов и тарифов, утвержденных РЭК Тверской области на 2015 год. Как сообщил Евгений Никитин, в первом полугодии региональные стандарты изменятся незначительно. Средний рост во втором полугодии составит 7,9%.

На выплату субсидий в соответствии с заключением министерства социальной защиты региона необходимо свыше 880,6 млн. рублей. Данные средства уже предусмотрены в областном бюджете.

Губернатор Андрей Шевелёв обратил внимание на социальную значимость предоставления субсидий жителям Верхневолжья и поставил задачу не только оказывать поддержку нуждающимся, но и контролировать соблюдение управляющими компаниями предельных размеров роста тарифов.

Пресс-служба правительства Тверской области.

Люди района

Когда на западной границе СССР солнечные лучи только собирались озарять землю, первые солдаты гитлеровской Германии ступили на советскую землю. Антонине Васильевне Игнатьевой в том далеком 1941-м исполнилось всего 6 лет. Девочка не понимала еще значения самого слова «война», но она уже коснулась ее семьи своим черным крылом: в советско-финском конфликте (конец 30-х годов) погиб ее отец, Василий Григорьевич Шкваров.

Деревня Селино Борковского сельсовета, где родилась наша героиня, была небольшая, всего в десять дворов. Жизнь колхозников в то время была нелегкой, а когда немцы напали на нашу страну, и все трудоспособные мужчины ушли на фронт, стало совсем тяжело. На плечи стариков, женщин и детей легли все тяготы сельского труда. Нелегко пришлось и Анне Федоровне, матери Антонины, одной поднимать дочь, а тут еще и родственники – сестра Мария с детьми - из Москвы приехали: к столице подходили немцы.

– Голодно было очень в первый год войны, – вспоминает А.В. Игнатьева. – Помню, как выкачивали из-под снега мороженную картошку, как пекли хлеб из лебеды... Ни немцев, ни наших солдат в Селине не было, но звуки взрывов спать по ночам не давали – фашисты бомбили находящуюся неподалеку станцию Бакунино. Кувшиново тоже часто бомбили. В городе жила еще одна мамина сестра – Татьяна. Ее сына – моего двоюродного брата Николая – призвали в ар-



№7 за 25 февраля 2015 года

Незабываемая встреча

Мое поколение не слышало взрывов бомб, не стояло ходными ночами в очереди за хлебом, не знает, что такое похоронки. Мы не видели той ужасной войны, но мы знаем и помним о ней, чтим и никогда не забудем наших герояев, сражавшихся за нас и отдавших свою жизнь ради жизни на Земле.

В наше время осталось совсем мало ветеранов, но встречи с ними, безусловно, важны. И вот к нам в 9 класс школы №2 на урок истории пришли почетные гости – ветераны Великой Отечественной войны, которых мы встретили бурными аплодисментами. Иван Васильевич Сенаторов, председатель районного совета ветеранов Кувшиновского района представил нам двух ветеранов: Константина Сергеевича Федулова и Михаила Григорьевича Нечаева. А затем мы услышали рассказы о военных годах.

Во время встречи с ветеранами меня охватило ни с чем не сравнимое чувство гордости: рядом с нами не просто свидетели и очевидцы тех страшных событий, а их непосредственные участники.

Оба ветерана добровольно ушли на фронт в подростковом возрасте, и, наверное, каждый в классе невольно задал себе вопрос: «А смог бы я так поступить, хватило бы сил и мужества, как они, выстоять в суровые годы?» На долю наших гостей выпали огромные страдания, но они смогли все это вынести и сохранить силу духа. Рассказы ветеранов о войне всегда очень трогательные.

Но говорить им об этом невероятно тяжело. Поэтому они с трудом могли скрыть свои переживания. Слушая их, только у самого бессердечного не мог не подступить комок к горлу, и каждый из нас отнесся к этому как к личной боли, сопереживал всем сердцем. Эмоции захлестывали: горечь от потерь на войне и гордость за героеv нашей Родины. Лица ветеранов светились приветливыми улыбками, а в глазах была боль воспоминаний о пережитом в годы войны.

Ребята задали ветеранам вопросы о военной технике и вооружении. В конце встречи Сенаторов Иван Васильевич говорил с нами о необходимости получения образования, о том, как строить свое будущее, что нельзя забывать героев Великой Отечественной войны.

А мы и не забудем. Подвиг наших дедов – величайшее событие в истории нашей Родины, и невозможно его забыть. Жизнестойкость, жизнелюбие, жертвенность ветеранов – наш компас на жизненном пути, на сохранение Родины, ее целостности и самобытности.

Мы желаем всем ветеранам здоровья,

вья, долгих лет жизни, удачи, семейного счастья и радости. Мы очень благодарны вам и надеемся, что будем достойным поколением. Спасибо вам за мирное небо над головой!

Дома я долго думала об этой встрече, и родились такие строки:

Я родилась после войны,
Я выросла под мирным небом.
Каким живу духовным хлебом?
Чем дорожу я в эти дни?
Нам не понять той страшной боли,
Не испытать войны ужасных мук.
И не увидеть пролитое море крови
Героев безымянных, погибших,
Чтобы жил их внук.
И мы гордимся нашими дедами,
Воистину героями страны.
И покланяемся им
до земли - мы с вами:
Чтоб больше не было
ужасной той войны.

Татьяна ЩЕРБАКОВА,
ученица 9б класса КСОШ №2.



Добрым сердцем и трудом путь ее отмечен



мию, он танкистом был. А сама Татьяна погибла от осколка снаряда – жили-то они с семьей возле железнодорожного вокзала...

Потом мама нашей героини, Анна Федоровна, вышла замуж за овдовевшего мужа Татьяны и после войны, в 1946 году переехала к нему в город, где Антонина пошла учиться в 4-й класс. Но недолго семья жила, как говорится, в полном составе. Вскоре отчим заболел. Лечиться поехал в Москву, туда уже вернулась Мария с семьей. Уехал, да так и не вернулся: у него обнаружили онкологию. И у Анны Федоровны осталась на руках

еще и маленькая Татьяна – их общая дочь, названная в честь погибшей сестры.

Окончив школу, поступила Антонина в техникум на техника-технолога бумажного производства. Когда в 1955 закончила его, по распределению была направлена на Украину, в город Славянск. Свою трудовую деятельность девушка начинала на толевом заводе.

– Правда, проработала я там недолго, с полгода всего, – говорит А.В. Игнатьева. – Условия не устраивали, да и с жильем проблемы были. Вернулась в родное Кувшиново, а здесь тоже работу сложно найти. «Хвата-

лась» за все – и вагоны с картошкой грузила, и от «Заготовки» сопровождала животных в Ленинград, и на инкубаторной станции цыплят выводила – лишь бы денег заработать. Мама к тому времени уже не работала, дедушка помогал, конечно, но он сам совсем старенький был. Пенсию-то на младшую dochь выхлопотали, но она была небольшая.

Была раньше такая организация – райсоюз. И вот по направлению от нее Антонина окончила курсы продавцов в Осташкове и стала работать в торговле. Магазин, где она работала, находился в деревне Пень. Молоденькая продавщица сразу приглянулась Владиславу Игнатьеву. Но парень, хоть и был «не рабочего десятка», а подайти к девушки не решался. Однажды он зашел в магазин в компании нескольких товарищей. И сам того не ожидая, вдруг совершил неординарный, даже дерзкий поступок: воспользовавшись тем, что Антонина вышла на склад за товаром, он... спрятал гири! В ответ на требование вернуть инвентарь юноша сказал: «Обещай, что вечером будешь танцевать со мной в клубе!» Что делать, пообещала. А после танцев молодой человек, конечно же, проводил девушку до дома подруги, где она остановилась на ночлег.

Так завязались отношения, которые длились почти пять лет.

– Встречаться-то встречались, а замуж не звал, – с улыбкой вспоминает Антонина Васильевна. – Пришло брат дело в свои руки! Как-то Владислав возвращался на машине в Пень. Был немного навеселе. И поспал самосвалом придорож-

ные ограждения. Дома ему за это «влетело» от родителей: за столбы платить надо. «Обиженный», он сел на мотоцикл и поехал ко мне. «Выходи за меня замуж!» – заявил с порога. Я и согласилась. Поехали вместе в Пень, сообщили новость родителям. Так как дело было в воскресенье, за председателем сельсовета пришлось ехать на дом, в соседнюю деревню Щелье. Я сама заплатила один рубль пятьдесят копеек, и нас расписали.

Жить молодые стали вместе с Анной Федоровной. А позже, когда их первенцу Сергею исполнилось три года, переехали в новый дом, построенный отцом Владислава Василием Ильиничем. Уже в новом доме родилась dochь Лидия. Дети у Игнатьевых росли дружными, самостоятельными, особых хлопот родителям не доставляли. Лидия, как и мама, работает в торговле, Сергей – довольно известный в районе фельдшер.

19 февраля Антонина Васильевна отметила юбилей – 80 лет. За плечами – огромная трудовая жизнь, жизнь, полная взлетов и падений, радостей и разочарований. И здоровье уже подводит, и сноровка не та, да не в ее характере обижаться и жаловаться на судьбу. У нее сильный характер, светлая душа и доброе сердце. А еще у Антонины Васильевны очень красивые глаза и тихий, завораживающий голос. На таких людей хочется смотреть и смотреть, с ними очень приятно беседовать.

Здоровья вам, Антонина Васильевна, тепла и уюта.

С. ГЕРБСТ.

Посмотреть на биатлонные баталии приехали более сотни болельщиков, плюс группы поддержки команд. «Желаю спортсменам успехов на охотничьей тропе, а болельщикам — общения с природой и положительных эмоций», — приветствовал собравшихся первый заместитель главы администрации района А.А. Васильев.



Игорь Ершов на старте!



Гонку заканчивает Борис Спивак!

Вот на старт выходят первые участники, и началась упорная борьба. Кто не бегал на охотничьих лыжах, вряд ли поймет, какие для этого нужно прилагать усилия. Здесь не поможешь себе палками, вся тяжесть дистанции приходится на ноги и правильное дыхание. А ведь после прохождения трассы нужно еще и выстремлить удачно! Но, бессспорно, наши мужчины самые сильные и выносливые в мире! И, я думаю, наш знаменитый земляк Дмитрий Ермаков, сам в прошлом хоро-

Событие

Охотничьей тропой

На ногах — широкие лыжи, за плечами — ружья. В общем, все, как на охоте. Только добычей этих мужчин, собравшихся на районные ежегодные лично-командные соревнования по охотничьему биатлону, которые прошли по инициативе Кувшиновского общества охотников и рыболовов и при поддержке администрации района минувшую субботу в двух километрах от деревни Бородино, были не кабан или заяц, а грамоты и призы. Всего в состязаниях, посвященных нашему земляку Герою Советского Союза Д. Ермакову, приняли участие более 40 человек.



Антон Бычков прибыл на огневой рубеж.

ший охотник, возглавлявший в свое время охотниче сообщество района, оценил бы их «выступления» по достоинству. Мишень — фанерная кусуль — поражалась с завидной точностью.

Соревнования подошли к концу. Душистым ароматом манила уха. «Сегодня она у нас особенная — по-астрахански», — похвастался Валерий Владимирович Вешняков.

Судьи приступили к кульминации мероприятия — подсчету очков. Перед началом церемонии награждения председатель правления Кувшиновского районного общества охотников и рыболовов Александр Павлович Нилов объявил об итогах областных соревнований среди гончих собак. В них команда района стала победителем, и первое место заняла собака по кличке Полкан, собственником которой является охотник Б.Р. Зайцев. Он и получил заслуженный приз.

Главный приз в командном зачете «Охотничьей тропы» — лицензия на лося до года — достался городскому первичному коллективу охотников. Второе место занял Раменский коллектив, третье — Большекузнецкий.



Николай Агалъцов — самый меткий стрелок.



В. Нилова, Н. Трухтанова и Т. Филина приготовили замечательную уху.

В личном зачете победителями и призерами стали: до 30-ти лет — М.В. Рожков, Я.С. Морозов, С.А. Казаков; до 40-ка лет — А.В. Бомбин, Н.С. Агалъцов, Е.В. Тараков; старше 40 лет — Г.А. Коромыслов, А.А. Беляев, И.И. Ершов. Самыми быстрыми были признаны О.Б. Стороженко (до 30-ти лет), Е.В. Тараков (до 40-ка лет), И.Н. Кулешов (ст. 40-ка лет). Самым метким охотником признан Н.С. Агалъцов, самым старшим — Б.З. Спивак, самым молодым — Е.В. Соколов.

Все победители и призеры получили дипломы, почетные грамоты и ценные подарки от Кувшиновского РОО и Р и администрации Кувшиновского района. А.П. Нилов выразил благодарность руководству нашего муниципального образования и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

После официальной части все смогли отведать ароматнейшей астраханской ухи.

С ГЕРБСТ.

Прощай, зима! Здравствуй, весна!

Что ни говори, а Масленица — это поистине народный, массовый праздник. Широко и весело гуляли в этот день и кувшиновцы. На рыночную площадь собралось много горожан — ветераны и молодежь, семьи и дружные компании. Никто не унывал, не жалел о потраченном зря времени. Весело, с песнями и частушками, конкурсами, шуточными сценками, смехом и задором провожали наши земляки Зиму и встречали Весну. Кто-то танцевал под баян и балалайку, кто-то соревновался в силе, тягая тяжелые гиры, перетягивая канат, а кто-то ходил на ходулях или с интересом смотрел театраллизованное представление на сцене. Дружно резвилась детвора — с удовольствием участвовала в различных веселых конкурсах.

Завершился праздник традиционным сожжением чучела-Масленицы. Под громкие возгласы «Гори-гори ясно, чтобы



не погасло!» улетали в небо вместе с дымом все невзгоды и печали зимушки-зимы. Навстречу ей пришла красавица Весна. Вы чувствуете ее приближение!? Ну, разумеется! Ведь уже начинает звенеть капель.

Организовали и провели праздник при финансовой поддержке администрации Кувшиновского района работники, творческие коллективы и артисты Кувшиновского комплексного культурно-досугового центра (РЦД, РЦДТ), за что им огромное спасибо!

А. ВАСИЛЬЕВ.



Мы любим свой город!

Однажды февральским утром на площади города появились машины, привозящие глыбы льда, послышался звук бензопилы. Несколько дней горожане думали — гадали: что же здесь будет? А потом смогли увидеть прекрасную ледяную композицию из большого и маленьких сердечек. Около такой красоты с радостью фотографировались и взрослые, и дети, возилась ребятня. Смысл этой скульптуры из льда был понятен: всем сердцем любят свой родной город и делимся этой любовью друг с другом. Мы решили поинтересоваться у мастера, который ваял композицию, Виктора Макарова, кому принадлежит эта замечательная идея. Вот, что он рассказал:

— Задумка и идея украсить со смыслом площадь принадлежит главе администрации района М.С. Аваеву. Я также люблю свой город, делать его красивее — это приятно, важно. Поэтому с радостью принял предложение и стал воплощать идею в реальность. Изначально была задумана композиция посложнее. Однако на первый раз мы решили ее упростить. Видя, какую популярность скульптура приобрела у жителей, думаю, ее идея подтекст всем ясен. Я очень благодарен за поддержку руководству района, лично Игорю Борисовичу Авакумову и Михаилу Станиславовичу Аваеву. Без помощи городских (и не только) служб выполнить работу было бы сложно. Спасибо всем, кто принял участие в этом — верю, нужном для города — деле. Из остатков льда мы сделали горку, что доставило много радости и ребятишкам.



Из почты редакции

«Пробудись, душа»

Так назывался спектакль, который показали ученики Воскресной школы 7,8 января этого года в Крестильном помещении кувшиновского храма. В постановке было задействовано 17 детей в возрасте от 5 до 16 лет. Идея спектакля – распознать, какие наши поступки и занятия таят в себе семена зла.

Помогали в этом инсценированные детьми притчи. Героиня спектакля, воцерковлённая девочка, не видела для себя большого вреда в компьютерных играх. Её даже не отрезвил слоган игры: «Чтобы победить чудовищ - надо стать одним из них!»

В Рождественский сочельник к ней заходят дети-христославы, зовут на улицу петь рождественские песнопения. С большим трудом они уговаривают героиню оторваться от планшета и пойти с ними. После колядок героя возвращается домой и решает отдохнуть перед Всенощной службой.

Во сне к ней является ангел и показывает рождественские сказки-притчи о том, что является грехом, и насколько души наши погрязли в нём. Дети в костюмах ангелов играют волшебный оркестр и исполняют песню Юлии Славянской «Пробудись, душа». Она передаёт основную идею спектакля.

Какие дары мы принесём младенцу Христу? Дары покаяния пробуждённой от греха души. Героиня спектакля, Татьяна, вместе с ангелом загляну-



ла в ад и там увидела сцену: двое грешников в кипящих котлах. В одном кotle - вор и разбойник, и костёр под ним догоरает, а в другом - респектабельная дама в очках – писательница, создательница сюжетов компьютерных игр, и костёр под ней разгорается и разгорается...

На вопрос Татьяны: «Почему так происходит?», – ангел отвечает, что вор много нагрешил, но родственники его малятся за него, и грех его постепенно прощается Господом, а писательница... Ей был дан Божий дар - талант вдохновлять людей на добро. А она – наоборот, своим творчеством разжигала в людях лишь страсти. И после её смерти люди, соприкоснувшись с её произведениями, впадают в различные грехи, потому и огонь под ней не угасает.

Возможно, такой незатейливый образ запечатлится в детской душе как предупреждение о наказании за сомнительные виртуальные победы. Конечно же, победить самого себя намного труднее.

Наша героиня просыпается от сна, бежит с другими детьми в храм на Всенощную. После исповеди и причастия меняется, светится радостью. Дети все вместе исполняют весёлую, праздничную финальную песню.

А. СОЛНЫШКИНА.



Приходите в наш клуб

Каждая новая встреча с читателями для сотрудников центральной библиотеки – всегда праздник. Поэтому и очередное «заседание» клуба «Золотой КуЛиК» прошло в очень теплой и душевной обстановке. На этот раз со своим творчеством коллег знакомил начинающий поэт и исполнитель песен Сергей Валерьевич Державин.

Он давно владеет гитарой и прекрасно поет. Недаром его пение было подхвачено голосами зрителей и поддержано горячими аплодисментами. А вот стихи писать он начал совсем недавно. «Муза» приходила ко мне ночью, – с улыбкой пояснил начинающий автор. – Но, проснувшись утром, я напрочь забывал все, что сочинил». Потом он решил записывать свои мысли. И постепенно слова стали складываться в рифмы и ровными строчками ложиться на бумагу. Конечно, первые публичные выступления – это всегда сложно, и Сергей не скрывал волнения, читая стихотворения «Скука», «Тишина» и другие. Однако теплые отзывы тех, кто его слушал, развеяли все тревоги.

К радости присутствующих свои новые произведения прочли уже ставшие популярными в клубе авторы – Владимир Евгеньевич Андреев, Вячеслав Михайлович Переверзев, Инна Алексан-

дрова Сизова. Вечер получился очень трогательным и добрым. Мы с нетерпением ждем новых встреч с нашими постоянными авторами и, конечно же, двери библиотеки всегда открыты для тех, кто пока не решился продемонстрировать свои способности публике. Приходите, мы вас обязательно поддержим!

В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и в связи с объявлением Годом литературы в России литературный клуб «Золотой КуЛиК» предлагает всем творческим людям принять участие в некоммерческом конкурсе стихотворений (текстов), посвященных этим темам. Лучшие произведения будут рекомендованы для опубликования в газете «Знамя» и использованы в качестве текстов песен. В перспективе – запись альбома. В качестве призов – диски с записями песен участников проекта.

Материалы принимаются в рукописной форме в ДИЦ (деловом информационном центре при центральной библиотеке).

Желаем всем творческим успехов. Телефоны: 4-54-04, 4-59-15.

Т. СМИРНОВА (ДИЦ), Л. ТЕРЮШКОВА (библиотека),

В. ПЕРЕВЕРЗЕВ, В. АНДРЕЕВ («Золотой КуЛиК»).

Языком цифр

По сведениям отдела загса администрации Кувшиновского района, в январе 2015 года в районе зарегистрировали свои отношения 3 пары. Поздравляем молодоженов, пусть их совместная жизнь будет наполнена только хорошими событиями. 9 семей не смогли сберечь брачные узы и расались.

10 маленьких кувшинцев – 6 мальчиков и 4 девочки – по-

явились на свет в прошлом месяце. Малышей назвали: Михаил, Иван (2), Владислав, Мустафо, Арсений, Елизавета, Евгения, Варвара, София. Желаем им всем здоровья и счастливой судьбы каждому.

Смертность, к сожалению, в нашем районе по-прежнему превышает рождаемость: 23 человека покинули земной мир в январе – 13 мужчин (ср. возраст - 70 лет) и 10 женщин (ср. возраст - 71 год).

С. ЮРЬЕВА.

Мусор – не памятник, город не украсит

Ф.Ю. Юрчихин, 423-й космонавт мира и 98-й космонавт России, вспоминал: «В Америке во время подготовки к полету мне довелось 10 дней ходить по каньонам. Там для естественных нужд нас учили выкапывать в специальных местах ямки, а потом накрывать их дерном, чтобы нанести как можно меньше вреда земле. Ни одной бумажки, сломанной ветки, пакетика, бутылочки мы, пробыв в тех горах 10 дней, нигде не оставили. И это общее правило. Японские туристы на вопрос, какие впечатления о России самые неприятные, ответили, что это обочины наших дорог. А вот цитата из «Ревизора» Н.В.Гоголя: «Что за скверный город: только где-нибудь поставь какой-нибудь памятник или просто забор - черт их знает откуда и нанесут всякой дряни».

А теперь давайте пройдемся по нашему городу. Вот «эверест» хлама возле сгоревшего дома. Даже Гогию, наверное, такое не снি�лось: объемы и разнообразие мусора вызывают сильное чувство. А вот пакет с мусором, застенчиво оставленный у забора обессиленным жителем. Ну, не дотянул до контейнера. А сколько у нас таких застенчивых и обессиленных! А вотброшенная пластиковая бутылка. О, эти пластиковые нержавеющие, неразлагаемые, вечные, неуничтожимые бутылки! А сколько их валяется по обочинам наших улиц! Где опустела, там и выбросили.

А давайте зайдем в подъезды. Старая мебель на лестничных площадках, сигаретный дым в таких объемах, что копоть стоит в голове. А консервные баночки с заботливо скапливающимися окорками, издающими незабываемый аромат! А кучки от домашних питомцев, хозяева которых делают вид, что их не видят.

Есть в нашем городе липовый парк между улицами К. Маркса, Володарского, Горького. Когда-то его заложили ученики и учителя старой первой школы. И ухаживали за ним. А потом оказалось, что детей нельзя заставлять заниматься грязным физическим трудом. И парк превратился в помойку.

Желание помочь парку родилось у нас спонтанно, когда не осталось сил смотреть на это рукотворное безобразие. Первый наш субботник с 7-м «Б» классом КСОШ №1 мы провели в 2012 году.

С тех пор и по сей день 2 раза в год, весной и осенью, в разном составе мы вывозим по тракторной телеге мусора.

В этом плане мы сотрудничаем с городской администрацией. Весной 2014 года она предоставила нам побелку, кисти, мусорные мешки. Как азартно ребята красили деревья! Особенно зажигал 10-й класс. Не ушли, пока не покрасили последнее дерево. Осенью главной ударной силой стал 5-й класс. Мои ребята в этом году заканчивают 9-й класс, и мы передаем эстафету доброго дела далее.

Дети – бессребреники, но как стыдно за взрослых, которые своими поступками позволяют думать, что некоторые люди произошли от свиньи.

На форуме молодая мама предложила сделать в парке детскую площадку. Отличная идея! Лавочки, песочница, площадка для волейбола и мини-футбола. Но сразу закрадывается мысль: лавочки сломают или сожгут, набросают бутылки, въедут на машинах и оставят после себя «танковые» колеи.

А может, все-таки сделаем? Может, наберемся мужества и сделаем замечание некоторым гражданам? Выйдем из квартиры, дома и расчистим, вырубим, подгребем. Конечно, это не мы намусорили, но надо же с чего-то начинать. Перед детьми советство.

Е.А. МАТВЕЕВА.

